

26家机构的经济学家“把脉”中国宏观经济——

本轮经济调整今年1季度见底

“本轮经济调整在2009年一季度就见底。”参与2009年一季度“中国宏观经济预测”的四分之三以上的经济学家给出了中国经济即将复苏的展望，这或许又率先给经济领域的决策者和投资者带来春的讯息。

甚至有参与预测的经济学家表示，“本轮经济最坏的时候在2008年第四季度就已经过去。”

经济学家的乐观展望，也为一系列先行经济指标回暖所佐证。比如，中国制造业采购经理人指数在2008年11月达到38.8的低点后，2008年12月、2009年1月连续两个月反弹，回升至45.3。

来自英国经济共识组织的预测表明，经济学家对2009年全球经济的看法趋于一致，认为欧美经济衰退将在第二季度告一段落，经济增长率下半年开始抬头。

那么，经济学家到底对2009年中国经济预期怎样呢？根据“预测”结果统计，26家机构的经济学家对2009年第一季度GDP增长率预测均值为6.5%，25家机构对2009年全年GDP增长率预测均值为7.77%。

这或许意味着中国经济增长自2007年第二季度见顶以来，经过1年零三个季度的向下持续调整，终于在2009年迎来了转机。而且，本轮中国经济调整还有望早于欧美国家率先开启复苏之旅。

总体而言，外资机构对中国经济增长预测都较中资机构低。外资机构对一季度经济增

长预测均值为6.30%，中资机构为6.56%。外资机构对2009年全年预测均值为7.37%，中资机构为7.90%。也就是说，预测数据反映出中资机构较外资机构对中国经济更为乐观，当然，这也可能与外资机构采用的预测基础不一样有关。

具体来看，中国银行对第一季度GDP增长率的预测值最低，为5.5%。中国银行全球金融市场部全球调研团队分析师石磊解释说，对一季度增长预测值较低，主要是基于2008年一季度的基数较高（为10.6%）。实际上，从环比来看，中国经济已经在回升，并预测2009年全年GDP增长率为8.2%。

“我们预计，2009年中国经济增速在8%左右，其同比增速可能呈现逐季攀升局面。”2008年“远见杯”中国宏观经济预测优胜奖冠军得

主、安信证券首席经济学家高善文也说，中国经济增速可能在去年第四季度或今年第一季度见底，在第二季度之后开始恢复，并形成“V”形走势。

事实上，认为本轮经济调整在2009年第一季度见底的经济学家不只是高善文，调查的20家机构的经济学家中，有9位经济学家都持这一看法。甚至，还有7位经济学家，认为经济调整早在2008年四季度就已经见底。

也就是说，只有4家机构的经济学家对中国经济复苏的看法相对悲观。但其中，还有两家机构的经济学家将经济调整见底时间锁定在第二季度。只有北京航空航天大学竞争力与风险研究中心主任任若恩和北京天则经济研究所张曙光教授认为，经济见底时间在今年第4季度或2010年上半年。

据《证券市场周刊》

延伸阅读

吴敬琏称
近期股市好转
或是经济复苏信号



资料图片

2月13日，著名经济学家吴敬琏在苏州接受采访时直言“没法预测”，但是他表示，最近各地不少企业开始补给库存以及近期股市的好转，都是经济可能复苏的信号。

东早

B股回购 长安汽车打响第二炮

现股价:1.68港元;回购价:不高于3.68港元;回购量:不超过4.23亿股

从去年10月10日便开始停牌筹划重大事项的长安汽车，今日终于出炉了涉及B股回购的有关预案。这也是继丽珠B之后，第二家推出B股回购计划的上市公司。

根据预案，长安汽车将通过深交所所以集中竞价交易方式回购部分境内上市外资股(B股)股份，回购价格为不高于3.68港元/股，回购数量最多不超过4.23亿股，即不超过公

司目前总股本的18.12%和B股的70%。此次回购计划的资金最高限额为9.09亿港元。回购资金全部来源于公司自有资金，回购期限为自股东大会通过后12个月内。

长安汽车实施回购B股后，所回购的股份将依法注销并相应减少注册资本。

自2008年以来，受国内外经济环境变化以及资本市场剧烈震荡的影响，深证B股指

数最大跌幅近70%。在此期间，长安B价格持续走低，至停牌前，收盘价仅为1.68港元，折合1.48元人民币，相当于同日长安汽车A股收盘价3.67元人民币的40.33%；与公司每股净资产3.24元人民币相比，折价幅度达45.68%。目前长安B股静态市盈率仅为5.17倍。

回购方案如果完全实施，

长安汽车总股本将由23.34亿

股减少为19.11亿股，相应的每股净资产则由3.39元/股上升至3.72元/股，控股股东南方汽车的持股比例也将从45.55%上升至55.64%，达到绝对控股；同时，长安B股股份所占总股本的比例将下降至9.5%。但其A股和B股的公众投资者合计持股比例仍为44.36%，不低于10%，不影响长安汽车的上市地位。

快报记者 王屹

通用汽车或申请
破产保护

据报道，汽车巨头通用公司正在考虑向法院提起破产保护申请，以期能够剥离不良资产，重组公司优质业务。

按照此前达成的协议，通用和克莱斯勒公司如想获得政府提供的174亿美元援助贷款，必须在下周二前拿出重组计划。据路透社报道，通用目前正与债权人、汽车工人工会等举行谈判，以期能够剥离280亿美元的债务。不过，在下周二前谈判很可能难以达成协议。

此前通用已宣布裁减1万名受薪员工，占其员工总数的14%。

新华社电

周边股市上周普
遍下跌

虽然众议院通过了7870亿美元经济刺激计划，奥巴马本周将公布向还贷困难购房者提供援助计划的纲要，但美三大股指上周五却下跌1.04%、1.00%、0.48%，道指、标普、纳指的周跌幅扩大至5.20%、4.81%、3.60%。华尔街的这种反应，某种意义说明没人相信该计划能使美国经济复苏，也没人对旨在减少贷款购房者止赎计划寄予厚望。上周其他主要股指也纷纷回落：英、法、德下跌2.3%、4.0%、5.0%，加拿大、巴西跌3.6%、2.5%，日、韩跌幅近3.7%、1.5%。云清泉

旅游

海南迎来节后
“抄底团”

海南省内各大旅行社的信息显示，节后海南游价格全面回落，一些“抄底团”正在选择此时进入海南旅游，以避开旺季，享受高性价比的度假产品。

节后整个国内游旅游线路已变得非常实惠，三亚游在行程基本没有改变的前提下，部分产品游客现在仅需要

付出春节期间一半甚至更低的价格就可以享受得到。

据了解，元宵节后到本月底，海南旅游相对会迎来一个小小的淡季，机票折扣也较高，出行相当划算。但旅行社方面表示，随着“三八”节的到来，团队游将会出现一个小高峰。携程网的信息显示，节后一周，三亚星级酒店平均预订价格比春节期间都有较大幅度下降。

新华社记者 杨春虹

理财

中低收入家庭可
购买定期寿险

寿险产品近年来受到许多老百姓的关注。重庆保险专家认为，中低收入家庭可购买定期寿险。

重庆保险专家表示，定期寿险具有两大特点：一是保费低、保障高。定期寿险是一种消费型保险，与储蓄型

寿险相比，在保险金额相等的条件下，其保费要低得多。二是可以自由选择缴费期限。定期寿险保障期限一般分为1年、5年、10年、15年、20年、30年或约定保障至规定年龄，投保人可根据自己的保障需求自行选择，不少定期寿险还可按规定延长保障期限。

新华社记者 程正军

中信理财之 信托计划0901期产品正在热销

风险低 收益稳 股市震荡期青睐之选
期限1年 预期参考收益3.81%

数量有限
欲购从速

风险揭示：投资者应充分认识投资风险，谨慎投资。本材料仅作为宣传材料使用，不构成购买要约，相关产品细节请仔细阅读产品说明书。

南京地区贵宾理财专线：龙江贵宾理财中心：83699988 83699911 湖南路贵宾理财中心：83642219 玄武贵宾理财中心：83539210 上海路贵宾理财中心：86580966

95558
www.citic.com

中流砥柱 浪遏飞舟 ·

第六届中国“金基金”奖系列评选拉开帷幕

水火浸炼，独真金不减其色
顺逆更替，唯强者始终如一

2008年，是中基基金业永垂不朽的一年。这一年，海外频发金融危机，中国股市剧烈震荡，基准走低，行业重挫，遭遇了前所未有的挑战和压力。然而，他们仍然坚持长期价值投资的理念，为投资者保留了希望的“火种”，帮助守望春天。

一条浪尖，奔腾入海，中国基金业乘风破浪，带着胜利

与成功而归出来，在全球经济、市场动荡的2008年，哪些基金公司值得信赖？哪些基金产品值得信赖？只有看过潮起潮落，才能客观公正地评价。

恭候评委，欢迎各界朋友关注，我们期待，我们参与，我们见证。2009年，第六届中国基金业“金基金”奖系列评选已经拉开帷幕，期待您的参与！

投票网址：中国证券网 www.csstock.com 新浪财经 finance.sina.com.cn

* 投票时间：2009年2月16日—3月15日

* 主办：中国证券报·中国证券网 (www.csstock.com)

* 数据支持：wind晨星资讯

* 网络支持：新浪财经

* 合作媒体：现代快报·现代金报